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Kızılkaya’dan Haberler

Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ü, aramızdan ayrılışının 86. yıl dönümünde 
özlem, minnet ve derin bir saygıyla anmak için bir 
Ankara ziyareti gerçekleştirdik. Atamızın izinde, bize 
miras bıraktığı değerlere sahip çıkarak geleceğe 
umutla bakıyoruz…

Mersin şubemiz etkileşim toplantısını gerçekleştir-
mek üzere kahvaltıda bir araya geldi.
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Eray DAĞNIK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Genel Koordinatör
Eski Ticaret Başmüfettişi
eray.dagnik@kizilkaya.com.tr

SİSTEM-BEYAN FARKI 
CEZALARINA GENEL BAKIŞ

Özellikle Gümrük ve Dış Ticaret Bölge Müdürlükleri 
tarafından yapılan incelemeler sonucunda tespit edilen 
sistem-beyan farkından kaynaklı cezalar sıklıkla firmala-
rın gündemini meşgul etmekte. 

Peki nedir sistem-beyan farkı? 

“BİLGE sisteminin hesaplamış olduğu vergiler ile yüküm-
lüsünce beyan edilen vergiler arasında farklılıklar” olarak 
tanımlayabiliriz kısaca. Gümrük idaresi Bakanlığın Karar 
Destek Sistemi (KDS) ve BİLGE sistemi üzerinde yapmış 
olduğu incelemeler sonucunda söz konusu farklılıkları 
kolayca tespit edebilmektedir. Tahmin edileceği üzere 
buradaki en önemli nokta: Bu farklılığın sebebi.

Bu farklılık çeşitli nedenlerden ortaya çıkabiliyor. 

Örnek vermek gerekirse;

- Antrepo beyannamesinde beyan edilen KDV oranı ile 
serbest dolaşıma giriş beyannamesinde beyan edilen 
KDV oranının farklı olması: Bazen antrepo beyannamesi 
oluşturulurken hem süre kısıtının olması hem de vergisel 
yükümlülüğü bulunmamasından kaynaklı firmalarca/mü-
şavirlerce çok detaylı kontrol edilemiyor. Serbest dolaşı-
ma giriş beyannamesi tescili esnasında hata fark edile-
rek doğru KDV oranı ile beyan yapılabiliyor. Bu durumda 
olması gereken: İdarenin gerekli araştırmayı yaparak 
doğru KDV oranını tespit etmesi, serbest dolaşıma giriş 
beyannamesinde beyan edilen oranın doğru olması halin-
de de antrepo beyannamesinde yanlış oran beyan edildi-
ğinden söz konusu hataya ilişkin olarak usulsüzlük 
cezası tatbik etmesidir. Ancak çoğu zaman idare iş 
yoğunluğundan ve zamanaşımından kaynaklı gerekli 
incelemeyi yapamamamakta ve serbest dolaşıma giriş 
beyannamesinde beyan edilen KDV oranını hatalı varsa-
yarak yükümlülere Gümrük Kanununun 234’üncü madde-
si kapsamında ceza kararı düzenleyebilmektedir. Böyle 
bir dıurumda güncel mevzuatı da ortaya koyarak detaylı 
bir itiraz dilekçesi hazırlanarak Bölge Müdürlüğüne itiraz 
edilmesi en doğru karar olacaktır.

- Aynı GTİP üzerinde farklı KDV oranlarının uygulanabil-
mesi: Örneğin eşyamız KDV (I) sayılı liste içerisinde. 
Normal şartlar altında eşyamızın KDV oranının % 1 
olması gerekiyor. Ancak 2007/13033 sayılı Karar”ın 1’inci 
maddesinin 3’üncü fıkrası uyarınca eşyamız aynı zaman-
da ÖTV’ye de tabi ise, o zaman KDV oranı %10 olmalı. 
Bazen Bakanlık sistemi ticari tanımdan da kaynaklı 
olarak söz konusu eşya için sistem üzerinde KDV oranını 
%10 olarak doğru kabul edebiliyor. Böylelikle ÖTV’ye tabi 
olmadığı için %1 KDV oranı ile “doğru” beyan ettiğimiz 
eşya için sistem-beyan farkı oluşuyor ve idare tarafından 
da gerekli inceleme yapılmadığında Gümrük Kanunun 
234’üncü maddesi kapsamında cezai müeyyide ile karşı-
laşılıyor.

- Aynı GTİP üzerinde farklı İGV oranlarının uygulanabil-
mesi: Örneğin “çiçek süsleme eşyası” ticari tanımlı ve 
5603.92.90.00.19 GTİP’inden beyan edilen eşyamızın 
üzerinde 2011/2203 sayı BKK gereği İGV bulunmaktadır. 
Ancak bu Karar’ın 4 nolu Dipnotunda; “bu pozisyonda 
sınıflandırılan eşyadan,boyanmamış olanları ile boyanlı 
iplik veya elyaftan olmayan herhangi bir kimyasal işleme 
tabi tutulmamış olanlarının ithalinde ilgili stünlara göre 
hesaplanan İGV'sinin %60 'ı tahsil edilir” hükmü yer 
almaktadır. Böylelikle eşyamız eğer bu tanıma uyuyorsa 
%60’lık olarak ve doğru olarak beyan ettiğimiz İGV, ileride 
maalesef sistem-beyan farkı incelemesine konu olabili-
yor.

- Yükleme tarihinden kaynaklı İGV’den muafiyet hali: 
İGV alınmasına ilişkin olarak yeni bir Karar çıkması halin-
de, yoldaki eşyalara ilişkin olarak yükümlü mağduriyeti-
nin engellenmesi adına çoğunlukla bu Karar’lara geçici 
madde hükmü eklenmekte ve bu madde gereğince de 
Karar’ın yayım tarihinden önce yüklemesi yapılan ve yine 
Karar’da belirtilen zaman aralığında ithalatı gerçekleştiri-
len eşyalardan İGV alınmamaktadır. Eğer bizim eşyamız 
da İGV’ye ilişkin Karar’ın çıkmasından önce yüklenmişse 
doğal olarak İGV tahakkuk ettirilmeden beyanname tescil 
edilmekte ve işlemleri tamamlanmaktadır. Ancak daha 
sonra gümrük idaresi tarafından yapılan incelemede ilgili 
GTİP’in karşısında İGV kayıtlı olduğundan sistem-beyan 
farkı oluşabilmektedir.
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- Beyannamede muafiyet kodunun beyan edilmemesi: 
Örneğin 2007/13033 sayılı KDV Kararı eki (II) sayılı liste-
nin B) Diğer Mal ve Hizmetler bölümünün 18. Sırasında 
kayıtlı “Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya 
ithaline izin verilen beşeri tıbbi ürünler, bu ürünlerin terki-
binde bulunan etkin maddeler ve etkin madde üretiminde 
kullanılan hammedeler” cinsi eşyanın indirimli olarak 
%10 KDV oranından faydalanabilmesi için Sağlık Bakanlı-
ğınca düzenlenen gümrük muafiyeti yazısı veya bu mua-
fiyeti içeren uygunluk belgesi ya da ruhsatnamesinin 
gümrük işlemleri sırasında sunulması ve buna ilişkin 
bilginin beyannamenin 44 nolu hanesinde belirtilmesi 
gerekmektedir. Firma olarak söz konusu belgeleri temin 
etmiş olsak bile beyannameye “0840” muafiyet kodunu 
girmememiz halinde daha sonradan yapılacak bir 
gümrük incelemesinde sistem-beyan farkı ile karşılaşma 
riskimiz oldukça yüksek.

Örnekleri çoğaltmak mümkün. Ama konunun anlaşılması 
açısından bu kadar örneğin yeterli olacağını düşünüyo-
rum. Burada dikkat edilmesi gereken nokta, örneklerden 
de görüleceği üzere genellikle beyannamelerde verginin 
doğru hesaplanmış olması, yani aslında Gümrük Kanunu 
md 234 kapsamında herhangi bir cezai durumun olma-
ması. 

Sistem-beyan farklarında konuşulması gereken diğer 
bir husus da; düzenlenen ek tahakkuk ve ceza kararları-
nın yeterli izahatten yoksun olması. Düzenlenen çoğu 
Karar’da maalesef sadece sistem-beyan farkından 
bahsedilmekte, ancak söz konusu farkın nereden 
kaynaklandığına hiç değinilmemektedir. Dolayısıyla 
firmalar da gelen cezanın nedenini anlamakta güçlük 
çekmekte, gümrük idaresi yetkilileri ile yapılan ikili görüş-
meler neticesinde cezanın sebebini öğrenebilmektedir-
ler.

Ezcümle; yukarıda detaylı bir şekilde değindiğim 
sistem-beyan farkından kaynaklı cezalar, çoğu zaman 
zamanaşımı kaygısıyla ve iş yoğunluğu nedeniyle idare 
tarafından gerekli inceleme yapılmadan düzenlenip 
tebliğ edilmektedir. Dolayısıyla tebliğ edilen bu ek tahak-
kuk ve ceza kararları detaylı bir şekilde tetkik edilmeli, 
eğer ilgili ek tahakkuk ve cezanın sebebi anlaşılamıyorsa 
gümrük idaresi yetkilileri ile iletişime geçilmelidir. Ceza-
nın sebebi anlaşıldıktan sonra eğer cezanın haksız olarak 
tebliğ edildiğine inanıyorsak haklılığımızı ortaya koyacak 
şekilde tüm mevzuat ve gerekçeler ortaya konarak detay-
lı bir itiraz dilekçesi düzenlenmeli ve yasal süresi içerisin-
de Bölge Müdürlüğüne iletilmelidir.



2024 yılını tamamlıyoruz. Yıl genelinde ülke ekonomisin-
de bozulan dengelerin yeniden tesis edilmeye çalışıldığı 
bir süreç geçirdik. 2021-2023 arasında bozulan cari 
işlemler hesabı ve bunun finansmanı, azalan döviz 
rezervleri, artan ülke risk primi ve düşen kredi notu gibi 
konularda ilerleme sağlandı. Bu süreçte izlenen politika-
ların doğal bir sonucu olarak, ekonomimizin büyüme hızı 
yavaşladı ve ithalat tarafında pek çok sektörde gerileme 
yaşandı. 

Henüz enflasyon kanalında arzu edilen sonuçlara ulaşıla-
mamış olsa da; yönün aşağı döndüğünü, hizmet enflas-
yonundaki katılığın kısmen kırıldığını, üretici fiyatlarında 
ciddi bir yavaşlama olduğunu görüyoruz. Reel faiz uzun 
süredir, enflasyonun üzerinde seyrediyor. Mevsimsellik-
ten arındırılmış tüketici enflasyonu ise kademeli olarak 
iyileşiyor.

Kısa vadede Merkez Bankası faiz indirimlerine başlaya-
cak. Aralık ayında küçük bir indirim için pencere aralan-
mış durumda. Ancak indirimlerin Ocak’ta başlama 
ihtimali de var. Ne zaman başlayacak olursa olsun, 
beklenmedik bir şok gelmez ise, 2025 yılının genelinde 
politika faizinin yavaş yavaş ve küçük adımlarla indirile-
ceği bir döneme giriyoruz. Uzun süredir yüzde 50 seviye-
sinde olan politika faizi muhtemelen gelecek yılın sonun-
da yüzde 30 civarında bir düzeye gerileyecek.

Faiz indirimleri kademeli olarak iç talebin canlanması ve 
ithalatın da buna uyumlu olarak hafifçe yükselmesi anla-
mına geliyor. Ancak bunun bir anda olmasını bekleme-
mek gerekir.

İhracat tarafında süreç biraz daha belirsiz. En büyük 
pazarımız olan Avrupa’da ekonomik büyüme bu yılın 
üzerinde gerçekleşecek. Bu, bölge ülkelerinin ithalatının 
da artması anlamına geliyor. Ancak sadece bu beklentiye 
dayanarak Avrupa’ya ihracatta ciddi bir artış yakalayaca-
ğımızı söylemek mümkün değil. Zira, Avrupa ekonomisi-
nin önünde iki risk var. 

Birincisi, başta Almanya olmak üzere büyük ekonomiler-
de Çin’den gelen rekabet tehdidinin sanayi sektörlerini 
olumsuz etkiliyor olması. Bunu daha çok otomotiv sektö-
ründe görüyoruz. Ancak kimya ve çelik gibi sektörlerde 
de zorlanma var. 

İkincisi Trump yönetiminin ilk döneminde uyguladığı 
tarife artışlarına bu döneminde de devam edeceğine 
yönelik açıklamalar. Meksika, Kanada, Çin ve AB ülkeleri-
ni isim vererek tarife artışları ile uyaran Trump’ın bu 
sözleri bir uyarı/tehdit  ile kalmayacak ve kademeli olarak 
uygulamaya girecek. 

ABD’nin koyacağı ek gümrük verileri, ihracat ülkeler için 
bir sorun ve bu sadece ihracatları için değil, büyümeleri 
için de bir sorun. Trump’ın güçlü dolar isteğini geçtiğimiz 
günlerde tekrarladı. Dolar endeksinin güçlü olması, Euro, 
Sterlin, Yen cinsinden yapılan ihracatın dolar bazında 
daha düşük değerler ifade etmesi anlamına geliyor. Dola-
yısı ile Türkiye ihracat için şimdiden net bir yön tahmini 
yapmak zor. 
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Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

NASIL BİR 2025 BEKLİYORUZ?
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ÜLKEMİZDE SINIR TİCARETİ

Sınır Ticareti ülkemizin Doğu Anadolu ve Güneydoğu 
Anadolu bölgelerinde sınır bölgelerinde bulunan illerin 
ihtiyaçlarının bir kısmının, sınır komşusu ülkelerden 
ithalat yoluyla daha düşük maliyetle karşılanması , sınır 
bölgelerinde karşılıklı güven ortamının artması , mal 
kaçakçılığının asgariye indirilmesi,  dış ticaret hacminin 
genişletilmesi, bölge insanının refah düzeyinin yükseltil-
mesi, istihdamın artırılması ve bu illerimizin İhracatının 
arttırılması suretiyle söz konusu illere ekonomik canlılık 
kazandırılması amacıyla yapılan ticari işlemlerdir.

Sınır ticaretine konu ürünler  sadece sınır ticaretine yetkili 
iller içerisinde yapılması ve bu kapsamda getirilen malla-
rın o illerin ihtiyaçlarında kullanılması esastır. Sınır ticare-
tinin artması ülkemiz mallarının komşu ülkelerde daha iyi 
tanınması ve yaygınlaşması bunun sonucu mallarımıza 
olan talebin artmasına etken olmaktadır.

Sınır Ticareti 03.12.2021 tarih ve 31678 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanan 4874 sayılı Sınır Ticaretinin Düzen-
lenmesine İlişkin Karar kapsamında yapılmaktadır, ilgili 
kararda sınır ticaretinin yapılması için Sınır Ticaret 
Merkezleri ve sınır Ticaretine yetkili Gümrük Kapıları 
aşağıdaki şekilde belirtilmiştir.

Sınır Ticaret Merkezleri

Sınır Ticaretine konu ürünler için işlem tahsis edecek  
Esnaf ve Tacirin sınır ticareti kapsamında ithalat ve 
ihracat yapabilmesi ,  mağaza kiralayabilmesi için  en az 
1 (bir) yıldır yerleşik olarak faaliyette  olması ve Sınır 
Ticareti Belgesine sahip olması şarttır. Bu şartları sağla-
yan Esnaf ve Tacirler bulunan esnaf ve tacirler ürün giriş 
ve çıkışına yetkili “Gümrük Kapısından” veya “Sınır Tica-
reti Merkezlerinden” ithalat ve ihracat yapabilirler.

Sınır Ticaret Belgesi (STB)
STB; Sınır ticareti kapsamında ihracat ve ithalat yapılma-
sı ile Sınır Ticaret Merkezinde (STM) mağaza kiralanması 
için Valilik tarafından düzenlenen belgedir. Sınır Ticareti 
Belgesi başvuruları İl Ticaret Odası veya İl Ticaret ve 
Sanayi Odasına yapılır.  Söz konusu odalar talepleri İl 
Değerlendirme Komisyonuna iletir. Değerlendirme 
Komisyonu, başvuru tarihinden itibaren 10 işgünü içeri-
sinde müracaatları inceleyerek sonuçlandırır. Müracaat-
ları uygun görülen esnaf ve tacirlere, Valilikçe Sınır Tica-
reti Belgesi verilir.  Belgenin geçerlilik süresi 3  yıl  olup, 
süre bitiminde talep üzerine Valilikçe yeni belge düzenle-
nir. Belge hiçbir şekilde devredilemez.

İthalat Uygunluk Belgesi (İUB) Nedir?
İUB; İlgili gümrük kapısından ve Sınır Ticaret Merkezlerin-
den ithalat yapılması için Ticaret ve Sanayi Odaları 
tarafından düzenlenen belgedir. İthalat Uygunluk Belgesi-
nin geçerlik süresi düzenlendiği tarihten itibaren 90 gün 
olup, bu süre uzatılamaz,  hiçbir şekilde devredilemez.

Sınır Ticaret Belgesini Kimler Alamaz?
12.4.1991 tarihli ve 3713 sayılı Terörle Mücadele Kanunu, 
7.2.2013 tarihli ve 6415 sayılı Terörizmin Finansmanının 
Önlenmesi Hakkında Kanun, 21.3.2007 tarihli ve 5607 
sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu, 26.9.2004 tarihli ve 
5237 sayılı Türk Ceza Kanunu, 10.7.1953 tarihli ve 6136 
sayılı Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile Diğer Aletler Hakkında 
Kanun, 15.7.1950 tarihli ve 5682 sayılı Pasaport Kanunu, 
4.1.1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanunu ile 
20.2.1930 tarihli ve 1567 sayılı Türk Parasının Kıymetini 
Koruma Hakkında Kanunda sayılı suçlardan, kesinleşmiş 
mahkûmiyet kararları bulunan esnaf ve tacir ile bunların 
sahibi, ortağı veya yöneticisi olduğu firmalara, cezalarını 
çekmiş yada affa uğramış dahi olsalar Sınır Ticaret 
Belgesi düzenlenmez. Belirtilen suçlardan dolayı kesin-
leşmiş mahkûmiyet kararı bulunduğu sonradan tespit 
edilenlerin sınır ticaretine ilişkin belgeleri Valilikçe iptal 
edilir ve bu kişilerin yeni talepleri değerlendirilmeye 
alınmaz.

Serdar Hoşoğlu
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr
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Sınır Ticaretinde değer, miktar ve zaman bakımından 
sınırlamalar var mıdır?

Ülke Bazında Sınırlama: 2021/4874 sayılı Karar’da da 
belirtildiği üzere “İthalat Değer Limiti” de denilen bu uygu-
lamaya göre;  sınır illerimize komşu bir ülke ile aramızda,  
bir yılda toplam 150 milyon dolara kadar (Her bir komşu 
ülke için ithalat değer limiti 150 Milyon ABD Dolarından 
daha az olarak da belirlenebilir) ithalat sınırı bulunmakta-
dır.

Sektörler Bazında Sınırlama: Sınır Ticaretinin Uygulanma-
sına İlişkin 2016/11 sayılı Tebliğ uyarınca İthalat Değer 
Limiti; CIF ithal kıymeti üzerinden, 75 milyon dolara kadar 
“Tarım Ürünleri” ve 75 milyon dolara kadar “Sanayi Ürün-
leri” olmak üzere; ülke bazında yıllık toplam tutarın azami 
150  milyon doları geçmemesi kaydıyla, söz konusu 
sektörel değerlerin ilgili sınır illerine nufüsları oranında 
paylaştırılması suretiyle tespit edilir. Diğer bir deyişle; 
ülke bazında belirlenen 150  milyon dolarlık miktarın 
yarısının tarım ürünleri, diğer yarısının ise sanayi ürünleri 
için kullanılması şarttır.

Ürünler Bazında Sınırlama: 2021/4874 Sayılı Karar gere-
ğince; İl Değerlendirme Komisyonu tarafından yıl içinde 
her bir ürün için  düzenlenmesi uygun görülecek İthalat 
Uygunluk Belgelerinin toplam değeri, ilgili sınır ili bazında 
tarım ve sanayi sektörü için belirlenen yıllık ithalat değer 
limitinin %5’ ini geçemez.

Menşe Sınırlaması: Sınır Ticaretinin Düzenlenmesine 
İlişkin 2021/4874 sayılı Karar kapsamında; İthalat işlem-
lerinde, eşyanın ilgili sınır ülkesinde üretildiğine veya imal 
edildiğine dair ithalatın yapılacağı ülkenin yetkili makam-
larınca düzenlenen menşe şahadetnamesi ilgili gümrük-
lerce aranır. Yani sınır ticareti kapsamında ithali yapıla-
cak ürün, sınır ticareti yapılacak ülke menşeli olmak 
zorundadır (Sanayi ürünlerinin ithalatında ibraz edilen 
menşe şahadetnamesinde, ilgili komşu ülkedeki Türkiye 
Cumhuriyeti Büyükelçiliği veya Konsolosluğunun tasdiki 
gümrük idaresince aranır).

Zaman Sınırlaması: 2021/4874 Sayılı Karar’da belirtildiği 
üzere; “bir esnaf veya tacir” ya da “STM mağazası” 
tarafından, 30 gün içerisinde en fazla 75 bin dolara kadar 
eşya ithal edilebilir.

Sınır ticareti kapsamında ihracat ve ithalatı yapılamaya-
cak ürünler nelerdir?

2021/4874 sayılı Sınır Ticaretinin Düzenlenmesine İlişkin 
Karar’da; sınır ticareti kapsamına girmeyen ürünler aşağı-
daki gibi sıralanmıştır:

İhracı ve ithali ilgili mevzuatla yasaklanmış ve ithali belli 
kurum ve kuruluşlara bırakılmış maddeler, Ticaret Politi-
kası Önlemleri kapsamındaki kota, koruma, damping ve 
sübvansiyona karşı vergi önlemlerine tabi ürünler, Petrol 
ve petrol ürünleri ile 5201 sayılı Harp Araç ve Gereçleri ile 
Silâh, Mühimmat ve Patlayıcı Madde Üreten Sanayi Kuru-
luşlarının Denetimi Hakkında Kanun kapsamında kontro-
le tabi ürünler, Yerli üretimin ve imalatın korunması ile 
haksız rekabetin önlenmesi amacıyla çay, şeker, fındık ve 
antepfıstığı ile Bakanlık tarafından ithalatı durdurulan 
diğer ürünler, İthalatı Tarım ve Orman Bakanlığının iznine 
tabi olan veteriner ilaçları, veteriner biyolojik ürünleri ve 
bunların bileşimine giren veya üretiminde kullanılan etkin 
maddeler, Canlı hayvan ticareti ile Tarım ve Orman 
Bakanlığı tarafından insan, bitki ve hayvan sağlığı açısın-
dan risk teşkil ettiği belirlenen ürünler sınır ticaretine 
konu edilemez.

• İthalat Rejim Kararı, İhracat Rejim Kararı ve Dış Ticarette 
Teknik Düzenlemeler ve Standardizasyon Rejimi Kararı 
ve diğer mevzuatla ihracı ve ithali izne tabi ürünlerin sınır 
ticaretine konu edilmesi,  ilgili mercilerin izni ile mümkün-
dür.

• Üçüncü ülke menşeli ürünlerin sınır ticareti kapsamında 
ithalatına izin verilmez.

• Sınır ticareti kapsamında, transit ticaret ile Dahilde 
İşleme Rejimi kapsamında ithalat ve ihracata müsaade 
edilmez.

Sınır Ticareti yoluyla yapılacak ithalatta tek ve maktu 
vergi uygulanır. Gümrük vergisi %0, Katma Değer Vergisi 
ile Özel Tüketim Vergisi oranları tam olarak dikkate alına-
rak hesaplanır.
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GÜMRÜKLERDE RİSK YÖNETİMİ 
NASIL YAPILIR?

Riskin sistematik olarak tanımlanması ve riskin en aza 
indirilmesi için gerekli olan tüm önlemlerin uygulanması 
amacıyla ulusal ve uluslararası kaynak ve stratejilere 
dayanılarak veri ve bilgi toplanması, risk analizi ve değer-
lendirilmesi, alınacak önlemlerin belirlenmesi ve uygulan-
ması, bu sürecin işleyiş ve sonuçlarının düzenli olarak 
izlenmesi ve gözden geçirilmesi risk yönetimi olarak 
tanımlanabilir. 

Gümrük idaresi açısından risk kavramı, Türkiye Gümrük 
Bölgesi ve diğer ülkeler arasında taşınan eşyanın giriş, 
çıkış, transit, nakil ve nihai kullanımına ve serbest dola-
şımda bulunmayan eşyaya ilişkin olarak, 

a) Ulusal ya da uluslararası düzeyde alınmış önlemlerin 
doğru bir şekilde uygulanmasını engelleyen,
b) Ülkenin mali çıkarlarını tehlikeye düşüren,
c) Ülkenin güvenlik ve emniyetine, kamu güvenliği ve 
kamu sağlığına, çevreye veya tüketicilere yönelik tehdit 
oluşturan, bir olayın ortaya çıkma ihtimalini ifade eder.

Gümrük Kanunu’na göre, Türkiye’de, Ticaret Bakanlığı, 
risk yönetimi çerçevesini oluşturur ve risk kriterleri ile 
öncelikli kontrol alanlarını belirler. Gümrük idareleri, ulus-
lararası ticaretin yasal zeminde gerçekleşmesini sağla-
mak için, bir taraftan ticareti kolaylaştırıcı düzenlemeler 
ve uygulamalar yaparken, bir yandan da yasadışı ticareti 
engellemek gibi önemli bir görevi yerine getirirler. Risk 
yönetimi, dış ticaretin emniyet ve güvenliğinin sağlanma-
sına, devletin adil ve etkin şekilde gelir toplamasına katkı 
sağlar. Gümrük idarelerindeki işlemlerin mümkün olduğu 
ölçüde hızlı tamamlanması, idarelerdeki taşıt ve eşya 
yığılmalarının önlenmesi, kaliteli ve hızlı hizmet sunulma-
sı için risk analizi ve hedefleme teknikleri kullanılır. Böyle-
ce, riskli eşyanın ülkeye girişini engellemek veya en aza 
indirmek hedeflenir. Gümrük idarelerinin riskli alanlara 
yoğunlaşması, gümrük işlemlerinde seçiciliğe imkan 
yaratırken, yasal ticaretin kolaylaştırılmasına ve yasadışı 
ticaretin engellenmesine katkı sağlar. 

Gümrüklerde Risk Analizi; Türk Gümrük İdaresinde 
merkezi ve yerel olarak iki temel alanda risk analizi çalış-
maları yürütülmektedir; Mali Amaçlı Risk Analizi; Ulusla-
rarası ticarete konu olan eşyanın Türkiye Gümrük Bölge-
sine giriş ve çıkışında aranan ve uygulanan vergiler; 
ticaret politikası ile tarife ve tarife dışı önlemler ile gerek-
liliklerin; gümrük mevzuatı ve diğer ilgili mevzuatlarda yer 
alan hükümler çerçevesinde, BİLGE sisteminde yer alan 
Detaylı Beyan modülü üzerinden elde edilen veri ve bilgi-
lerin analiz edilmesidir. KDV ve gümrük vergi oranları, 
tarife kontenjanları, anti-damping vergisi uygulanan ülke-
ler ve vergi oranları, aranılan belgeler, dış ticaret politika-
ları nedeniyle uygulanmakta olan yasaklama, kısıtlama 
ve izin uygulamalarına ilişkin bilgilerden derlenilerek 
yapılan analiz türü bu kapsama girmektedir. Emniyet ve 
Güvenlik Amaçlı Risk Analizi ise; uyuşturucu maddeler ve 
bunların hammaddeleri, çift kullanımlı eşyalar, nükleer 
silahlarda kullanılabilecek eşya ve maddeler; silah, patla-
yıcı maddelerin yanında sigara-içki ve türevleri, taklit 
ürünler, CITES kapsamı eşyalar hedef alınarak yapılan 
analiz türüdür.

Risk Analizi yapılırken; Gerek mali amaçlı risk analizi 
gerek emniyet ve güvenlik amaçlı risk analizi türünde, 
temel olarak üç yöntem kullanılır: Analiz ve Raporlama 
Yöntemi, Reel Risk Analizi ve Rastgele Seçim Yöntemi’dir.

Risk analizi yöntemleri kullanılarak özellikli kriterlerin bir 
arada değerlendirilmesi ile belirlenmiş olan risk göster-
geleri, belli kombinasyonlar şeklinde bir araya getirilerek 
risk profilleri oluşturulur. Gümrük işlemlerine konu her bir 
unsur için (özet beyan, detaylı beyan, Tır Karnesi, NCTS, 
taşıt, taşıyıcı firma, yolcu vb.) çalışacak seçim kriterleri 
belirlenir. Seçim kriterleri sonucunda belirlenen kontrol 
türleri, mali risk analizinde, sarı, kırmızı, mavi ve yeşil hat 
ile gerçekleşir. 

Kırmızı hat; Eşyanın muayenesi ile birlikte belge kontrolü-
nün de yapıldığı hattır. 

Sarı hat; muayeneye gerek görülmeksizin eşyaya ait 
beyanname ve eklerinin doğruluğunu ve birbirleriyle 
uygunluğunun kontrol ettiği hattır. 

Mavi hat; Yetkilendirilmiş yükümlü sertifikasına veya 
Bakanlıkça belirlenen onaylanmış kişi statüsüne sahip 
kişilerin yararlandığı ihracatta, eşyanın tesliminden önce 
belge kontrolüne veya muayeneye tabi tutulmadığı hattır. 

Yeşil hat; eşyanın belge kontrolüne veya muayeneye tabi 
tutulmadığı hattır. 

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
PSİKOLOJİK TEMELLERE DAYALI, 

İYİ BİR TAKIM KÜLTÜRÜ NASIL
İNŞA EDİLİR?

Takım kültürü, bir grup insanın ortak hedeflere ulaşmak 
için birlikte çalışırken oluşturduğu değerler, normlar ve 
davranış kalıplarının bütünüdür. Güçlü bir takım kültürü, 
yalnızca çalışanların iş verimliliğini artırmakla kalmaz, 
aynı zamanda psikolojik güvenliği ve iş memnuniyetini de 
destekler. 

İyi bir takım kültürü oluşturmak için şu maddeleri uygula-
yabilirsiniz.

1. Güven ve Şeffaflık Sağlayın.

• Psikolojik Temel: Güven, Maslow’un ihtiyaçlar hiyerarşi-
sinde temel bir unsurdur. Çalışanlar, kendilerini güvende 
hissettiklerinde yaratıcılıklarını ve potansiyellerini daha 
rahat ortaya koyabilirler.
• Nasıl Uygulanır?: Liderler, açık ve şeffaf iletişimle 
çalışanlara örnek olmalıdır. Yanlışların öğrenme fırsatı 
olarak görüldüğü bir ortam oluşturulmalıdır.

2. Ortak Amaçlar ve Değerler Belirleyin.

• Psikolojik Temel: İnsanlar, anlamlı bir hedef doğrultu-
sunda çalıştıklarında kendilerini daha motive hissederler. 
Bu, işte aidiyet duygusunu artırır.
• Nasıl Uygulanır?: Takımın misyon ve vizyonunu açıkça 
tanımlayın. Her bireyin bu hedefe nasıl katkı sağlayacağı-
nı net bir şekilde gösterin.

3. Psikolojik Güvenlik Ortamı Yaratın.

• Psikolojik Temel: Google’ın yaptığı bir araştırmaya göre, 
başarılı takımların en önemli özelliği psikolojik güvenlik-
tir. Çalışanlar, yargılanma korkusu olmadan fikirlerini 
ifade edebildiklerinde daha etkili çalışır.
• Nasıl Uygulanır?: Çalışanların fikirlerini özgürce payla-
şabileceği toplantılar düzenlenebilir. Yeni fikirlerin ve 
eleştirilerin yapıcı bir şekilde karşılandığını göstermek 
olumlu bir etki yaratır.

4. Etkili İletişimi Teşvik Edin.

• Psikolojik Temel: Etkili iletişim, çatışmaları önler ve 
takım içindeki bağları güçlendirir. Ayrıca, empati ve 
duygusal zekâ gelişimini destekler.
• Nasıl Uygulanır?: Açık kapı politikası benimseyerek ve 
düzenli geri bildirim döngüleri oluşturulabilir. Böylece 
takım üyeleri de aktif dinlemeye teşvik edilmiş olur.

5. Takdir ve Ödüllendirme Kültürü Oluşturun.

• Psikolojik Temel: Pozitif pekiştirme, çalışanların kendi-
lerini değerli hissetmelerini sağlar ve motivasyonu artırır. 
Bu, olumlu davranışların tekrarlanmasını teşvik eder.
• Nasıl Uygulanır?: Çalışanların başarılarını bireysel ya da 
toplu olarak kutlamak önemlidir. Maddi ödüller kadar, 
takdir edici sözlerin de önemli olduğunu akılda tutmakta 
yarar var.

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr
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6. Çeşitliliği ve Dahil Etmeyi Destekleyin.

• Psikolojik Temel: İnsanlar, farklı bakış açılarından öğre-
nerek gelişir. Çeşitliliğin kabul gördüğü bir ortam, inovas-
yonu teşvik eder ve takım dayanışmasını artırır.
• Nasıl Uygulanır?: Farklı geçmişlere ve yeteneklere 
sahip bireyleri işe alarak zengin bir ekip oluşturulabilir. 
Böylece herkesin sesinin duyulduğu bir kültür geliştirile-
bilir.

7. Eğitim ve Gelişim Fırsatları Sunun.

• Psikolojik Temel: İnsanlar öğrenip kendilerini geliştire-
bildikleri ortamlarda daha bağlı hisseder. Bu, hem birey-
sel hem de takım bazında gelişimi destekler.
• Nasıl Uygulanır?: Çalışanların mesleki ve kişisel beceri-
lerini geliştirebilecekleri eğitim programları düzenlenebi-
lir. Mentorluk ve koçluk uygulamaları kurum içinde teşvik 
edilirse her bir çalışan kendini ekibe daha ait hissedecek-
tir.

8. Çatışmaları Yapıcı Şekilde Yönetin.

• Psikolojik Temel: Çatışmalar, doğru yönetildiğinde 
gelişim fırsatları yaratır. Ancak kötü yönetilen çatışmalar, 
takımın moralini bozabilir.
• Nasıl Uygulanır?: Tarafların birbirini anlamasını sağla-
yacak ortamlar oluşturmak önemlidir. Çatışmaları, 
çözüm odaklı bir yaklaşımla ele almak gerekir. 9. Esnek ve Yenilikçi Olun.

• Psikolojik Temel: Esnek çalışma modelleri ve yenilikçi-
lik, bireylerin kendilerini daha özgür hissetmelerine 
olanak tanır ve motivasyonu artırır.
• Nasıl Uygulanır?: Uzaktan çalışma, hibrit modeller veya 
esnek çalışma saatleri gibi uygulamalar değerlendirilebi-
lir. Takım üyelerini yenilikçi fikirlere teşvik etmek de yine 
önem arz eder.

10. Takım Ruhunu Güçlendiren Etkinlikler Düzenleyin.

• Psikolojik Temel: Sosyal bağlar, insanların iş yerinde 
daha mutlu ve üretken olmalarını sağlar. Bu bağlar aynı 
zamanda stres yönetimini de kolaylaştırır.
• Nasıl Uygulanır?: Takım aktiviteleri, sosyal etkinlikler 
veya gönüllülük projeleri organize edilebilir. Birlikte geçiri-
len kaliteli zaman, ekip üyeleri arasındaki güveni pekişti-
rir.

Sonuç olarak, iyi bir takım kültürü inşa etmek uzun vadeli 
bir süreçtir ve liderlerin bilinçli çabalarını gerektirir. Bu 
kültür, sadece iş sonuçlarını değil, çalışanların hayat 
kalitesini de olumlu yönde etkiler. Unutmayın, güçlü bir 
takım kültürü, yalnızca değerlerin kağıt üzerinde yazılma-
sıyla değil, bu değerlerin günlük iş hayatında yaşatılma-
sıyla oluşur.
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

Arjantin/Bazı Sanayi Ürünlerinde Gümrük Vergileri-
nin Düşürülmesi

Arjantin Resmî Gazetesi'nde yayımlanan 908/2024 sayılı Başkan-
lık Kararnamesi çerçevesinde otomobil ve motosiklet lastikleri, 
plastik ürünler, küçük ev aletleri başta olmak üzere 84 ürün 
kategorisinde ithalata ilişkin gümrük vergilerinin indirildiği bildiril-
mektedir.

Habere buradan ulaşabilirsiniz.

Azerbaycan Transit ve Teminatlı Gümrük Uygulama-
sı Hakkında

Azerbaycan Devlet Gümrük Komitesi, Azerbaycan Cumhuriyeti 
topraklarından transit taşımalarını gerçekleştirenlerin, gümrük 
transiti gerektirecek teminat talep edilecek malların listesi ile 
birlikte bunların dış ticaret faaliyetinin mal nomenklatürü kodları 
hakkında bilgilerin yayınlandığını bildirmektedir.

Transit sırasında teminatın konulması için depozit hesabı bilgileri 
hakkında bilgiler Komitesi’nin resmi internet sitesinde (https://-
customs.gov.az/az/sahibkarlar-ucun/bank-rekvizit) yer aldığı 
bildirilerek, söz konusu taşımaların buna göre devam edeceği 
bildirilmektedir.

Banka bilgilerine ve duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 5)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Avrupa Birliği’nin Belarus Yaptırımları ve Litvanya 
Üzerinden Gerçekleştirilecek Sevkiyatlar

AB üyesi ülkelerin Belarus’a karşı birtakım yaptırımlar uygulamak-
ta olduğu ve son olarak 12/09/2024 tarihinde güncellenen ekli 
Karar kapsamında;

• AB tarafından Belarus’un içeride politik baskı amacıyla kullana-
bileceği değerlendirilen silah,
• Belarus’un askeri kapasitesini geliştirmeye yönelik silahlar, 
yedek parçaları ve mühimmat gibi ürünlerin, 
• Belarus’un endüstriyel kapasitesini geliştirmeye yönelik olabile-
cek ikili, dörtlü ve altılı bazda HS 0601-HS 98 arasındaki yaklaşık 
550 GTİP’in,
• Teknolojik ürünler ve yazılımın, 
• Çift kullanımlı ürünlerin, 
• Savunma sanayii sektörüne konu olabilecek ürünlerin,
• Denizcilik seyrüsefer ekipmanları ve teknolojisinin, 
• Lüks ürünlerin, 
• Petrol rafineri ve doğalgaz sıvılaştırma ekipmanları ve teknoloji-
sinin,

Avrupa Birliği menşeli olup olmadığına bakılmaksızın Belarus’a 
doğrudan veya dolaylı olarak ihracatının ve demir-çelik, gübre, 
altın, mineral ürünler başta olmak üzere geniş bir yelpazede çeşit-
li ürün gruplarının Belarus’tan doğrudan veya dolaylı olarak ithala-
tının yasaklandığı belirtilmektedir.

Bu itibarla, resmi sürecin takip edilmesinin sevkiyatta uzun gecik-
meler yaşanmasına sebep olabileceği ve ürünlerin gümrükte 
bekleme olasılığı sebebiyle firmalara ilave maliyet yükleyebileceği 
bildirilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Sırbistan - Süt Ürünlerinin Sırbistan’dan Geçiş Yasağı

Sırbistan’a taşıma yapan ve Sırbistan’ı transit geçecek süt ve süt 
ürünlerinin geçişleri hakkında Sırbistan makamları tarafından söz 
konusu talimatın Dünya Hayvan Sağlığı Örgütünün (WOAH) web 
sitesinde bu hastalıklara ilişkin bir rapor olduğunun tespit edildi-
ğinde yürürlüğe girdiği, WOAH’ın yönergelerine uygun yeni bir 
talimatın hazırlandığı ve bunun kabul edilmesi halinde büyükbaş 
hayvanların sütünden yapılan ürünlerin ithalatının ve transit 
geçişinin onaylanacağı, ancak yabani hayvanların, küçükbaş 
hayvanların (koyun ve keçi) ve bunların ürünlerinin ithalatına 
ilişkin yasağın uygun koşullar sağlanana kadar yürürlükte kalaca-
ğı hususlarının bildirildiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD / Dioktil Tereftalat Anti Damping Soruşturması

Amerika Birleşik Devletleri (ABD) tarafından muhtelif ülkelerin 
yanı sıra ülkemiz menşeli Dioktil Tereftalat (Dioctyl Terephthala-
te) ürünleri ithalatına karşı bir anti-damping soruşturması yürütül-
düğü ifade edilerek söz konusu soruşturma kapsamında, ABD 
Ticaret Bakanlığı Uluslararası Ticaret İdaresinin (ITA) ön kararı 30 
Ekim 2024 tarihinde ACCESS sisteminde yayımlandığı belirtil-
mektedir.

Karar uyarınca, örnekleme seçilen firma için %80,71 (adverse 
facts available) oranında damping marjı hesaplanmış olup diğer-
leri marjı kapsamında ihracatçı firmaların tabi olacağı oranın ise 
%61,61 olarak belirlendiği ifade edilmiştir. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/arjantin-bazi-sanayi-urunlerinde-gumruk-vergilerinin-dusurulmesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sirbistan-sut-urunlerinin-sirbistan-dan-gecis-yasagi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-dioktil-tereftalat-anti-damping-sorusturmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-defter-genel-tebligi-sira-no-1-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-5
https://customs.gov.az/az/sahibkarlar-ucun/bank-rekvizit
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/azerbaycan-transit-ve-teminatli-gumruk-uygulamasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/avrupa-birligi-nin-belarus-yaptirimlari-ve-litvanya-uzerinden-gerceklestirilecek-sevkiyatlar
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NCTS Faz 5 E-İmza Uygulamaları

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘NCTS Faz 5 E-İmza 
Uygulamaları’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Bakanlığımızca yeni bir duyuru yapılıncaya kadar uygulamaya 
geçiş sürecinde yükümlülerin mağduriyet yaşamamasını 
teminen bu aşamada, NCTS kapsamında düzenlenen transit 
beyanlarının elektronik imzalı olarak gönderilmesinin yanı sıra 
ıslak imzalı olarak gönderilmesi durumunda da gümrük idarele-
rince kabul edilmesine devam edilecektir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 509)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 573) 

509 sıra nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde yer alan Elekt-
ronik Dekont (e-Dekont) ve TÜBİTAK BİLGEM KAMU SM kısaltma 
ve tanımları değiştirilmiş, Tebliğe İnşaat Demiri İzleme Sistemi 
(İDİS) kısaltma ve tanımı eklenmiş; e-Arşiv Fatura Olarak Düzen-
lenme Zorunluluğu Getirilen Diğer Faturalar, e-İrsaliye Uygulama-
sına Geçiş Zorunluluğu, e-İrsaliye Uygulamasına Geçiş Süresi, 
e-Dekont Uygulamasına Dâhil Olma, e-Dekontta Bulunması Gere-
ken Bilgiler, e-Dekont Uygulamasına Geçiş Zorunluluğu, e-Dekont 
Uygulamasına Geçiş Süresi, e-Adisyon Belgesinin Düzenlenmesi 
ve Belgede Bulunması Gereken Bilgiler, Özel Entegratörlerin Bilgi 
İşlem Sistemi Aracılığıyla Kullanım (Özel Entegratör Yöntemi), 
Bilgi İşlem Sistemlerinin Başkanlık Bilgi Sistemleri ile Doğrudan 
Entegre Edilmesi Yoluyla Kullanım (Doğrudan Entegrasyon 
Yöntemi), e-Müstahsil Makbuzunun Düzenlenmesi ve Teslimi, 
e-Gider Pusulasının Düzenlenmesi ve Teslimi, e-Dekontun Düzen-
lenmesi ve Teslimi, e-Belge Olarak Düzenlenme Zorunluluğu 
Getirilen Belgelerin Kâğıt Olarak Düzenlenebileceği Haller, Sorum-
luluk ve Cezai Müeyyideler ve diğer bazı bölümlerinde değişiklik-
ler yapılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Ukrayna’ya İhraç Edilen Ürünler İçin Orijinal Bitki 
Sağlık Sertifikaları

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, 
Ukrayna Devlet Gıda Güvenliği ve Tüketicinin Korunması Servi-
si’nden (SSUFSCP) alınan mektuba atıfla; Türkiye’den Ukrayna’ya 
ihraç edilen ürünler için düzenlenen Bitki Sağlık Sertifikalarının 
fotokopileri ile başvuruların yapıldığının bildirildiği, Ukrayna’ya 
ihraç edilen sevkiyatlar için düzenlenen Bitki Sağlık Sertifikaları-
nın orijinalleri ile başvuru yapılması konusunda gereken hassasi-
yetin gösterilmesinin önem arz ettiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

NCTS FAZ 5

Uygulamasına ilişkin gerekli tüm bilgi ve belgelere buradan ulaşa-
bilirsiniz.

NCTS Faz 5 Çıkış Bildirimi Düzenlemesi

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘NCTS Faz 5 Çıkış Bildiri-
mi Düzenlemesi’ konulu yazı yayımlanmıştır.

NCTS`in (Yeni Bilgisayarlı Transit Sistemi) güncel versiyonu olan 
Faz 5`in ülkemizde 17.11.2024 tarihinde devreye alınacağı bildiril-
miş olup NCTS Faz 5 geçişi ile birlikte, ihracat beyannamesinin 
NCTS’de oluşturulan transit beyanına bağlanması akabinde 
transit beyanının çıkış bildirimine kaydedilecek olması durumun-
da, çıkış bildiriminin "İhracat İçin İlgili Beyan" bölümünde "Beyan 
Tipi" için “NCTS” kodu yerine “NCTSP5” kodu kullanılacaktır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırımlara Proje Bazlı Devlet Yardımı Verilmesine 
İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 
(Karar Sayısı: 9124) 

Yatırımlara Proje Bazlı Devlet Yardımı Verilmesine İlişkin Kararda 
yapılan değişiklikle; Öncelikli Ürün Listesindeki ürünlerin üretimi-
ne yönelik olan ve Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Programı 
kapsamında desteklenmesine karar verilen yatırımlar için gerekli 
asgari sabit yatırım tutarları değiştirildi. Teknoloji Odaklı Sanayi 
Hamlesi Programı çerçevesinde desteklenmesi kararlaştırılan 
ürünlerin üretim yatırımlarında asgari sabit yatırım tutarı yüz 
milyon Türk Lirası olarak belirlendi; diğer yatırımlar için ise bu 
miktar iki milyar Türk Lirası veya Ar-Ge faaliyetleri için belirlenen 
aynı tutar olacak şekilde güncellendi.

Cumhurbaşkanı tarafından desteklenmesi uygun görülen projeler 
için Destek Kararı alınacak ve Bakanlıkça yatırım teşvik belgesi 
düzenlenecek. Karar kapsamındaki desteklerden yararlanmak 
isteyen Öncelikli Ürün Listesindeki ürünlere yönelik yatırım proje-
leri, Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Programı kapsamı dışında 
da değerlendirilebilecek. Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Progra-
mı kapsamında KOSGEB ve/veya TÜBİTAK tarafından da doğru-
dan desteklenen ve Program Değerlendirme Komitesi tarafından 
uygun görülmek kaydıyla firma öz kaynaklarıyla gerçekleştirilen 
yatırım harcamaları da yatırım teşvik belgesine konu yatırımın 
bütünlüğünün sağlanması kapsamında değerlendirilebilecek.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirimlara-proje-bazli-devlet-yardimi-verilmesine-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9124
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ncts-faz-5-uygulamasina-iliskin-gerekli-dokumanlar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ncts-faz-5-cikis-bildirimi-duzenlemesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ncts-faz-5-e-imza-uygulamalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-509-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-573
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ukrayna-ya-ihrac-edilen-urunler-icin-orijinal-bitki-saglik-sertifikalari
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18 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliği

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘18 Seri Nolu Gümrük 
Genel Tebliği’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri (YGM) Raporu ile yapılacak 
tespitlere ilişkin bazı tereddütlerin hasıl olduğu anlaşılmış olup 
uygulamadaki tereddütlerin bertaraf edilmesini teminen aşağı-
da belirtildiği şekilde işlem yapılması gerekmektedir.

1. 2024/5 sayılı Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi 
Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinin 10/5 inci maddesinde 
belirtilen eşyanın yapılacak tespit işleminde bir özet beyan veya 
TIR Karnesi ya da transit beyannamesi kapsamında anılan 
madde çerçevesinde sabit referans numarası beyan edilerek 
ithal edilen ve 500.000 TL toplam fatura tutarını aşan ürünlerin 
esas alınması gerekmektedir.

2. Bahse konu Tebliğin 10/5 inci maddesi çerçevesinde bir 
sabit referans numarası bulunan eşya için aynı Tebliğin diğer 
listeleri kapsamında veya başka bir ürün güvenliği ve denetimi 
ya da ithalat Tebliği hükümleri uyarınca bir uygunluk belgesinin 
mevcut olması halinde YGM Raporunun aranmasına gerek 
bulunmamaktadır.

3. Bir beyannamede 2024/5 sayılı Tebliğin 10/5 inci maddesi 
çerçevesinde sabit referans numarası ile beyan edilen eşyanın 
toplam fatura tutarının 500 000 TL’yi geçmesi halinde YGM 
Raporu aranması, farklı faturalar muhteviyatı olarak bir beyan-
namede kısım kısım beyan edilen eşya için ise yine beyanna-
mede sabit referans numarası ile beyan edilen eşyanın toplam 
tutarının 500 000 TL’yi geçmesi halinde YGM Raporunun 
aranması gerekmektedir.

4. Tespit raporlarının ilgili oldukları gümrük idaresi tarafından 
görülebildiği dikkate alındığında, 2024/8 sayılı Genelge eki YGM 
Rehberinde de belirtildiği üzere tespit sözleşmeleri ve raporları 
gümrük idaresi bazında düzenlenecektir.

5. İthalat Rejimi Kararında nihai kullanıma ilişkin dipnotu 
bulunan ve gümrük mevzuatının nihai kullanıma ilişkin hüküm-
leri çerçevesinde NK1 tespit kodu kapsamında YGM raporuna 
tabi olan eşya için ayrıca 18 seri nolu Gümrük Genel Tebliği 
çerçevesinde YGM raporu düzenlenmeyecektir. 

6. Gümrük Kanununun 167. maddesi kapsamında gümrük 
vergilerinden muafiyet tanınan eşya için YGM raporunun 
aranmasına gerek bulunmamaktadır.

Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası beyana uygun kullanım, 
teslim veya işleme konu edilmesinden ithalatçı sorumludur.

YGM rehberinde yer alan 17 nolu dipnotta aynı ay içerisinde 
tespit işlemi yapılan beyannameler için tek bir rapor düzenlene-
bileceği belirtilmiştir. Bu çerçevede, farklı aylarda tescil edilmiş 
beyannameler için aynı ay içerisinde tespit yapılmak koşuluyla 
tek bir rapor düzenlenmesi mümkündür.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine 1

İthalat Başvuruları ve Piyasaya Sunum İzni Hakkında Kılavuz 
güncellenmiştir. 08.11.2024 tarihinden itibaren başvurular için 
revizyon numarası 3 olan ilgili Kılavuz hükümleri geçerlidir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine 2

“Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliği” ne uygun 
olarak ruhsatlandırılmış beşeri tıbbi ürünlerin ruhsat devir, zayi 
ruhsat düzenleme ve sertifikalı ruhsata geçiş işlemlerine ilişkin 
esasları ve ayrıntıları belirleyen “Ruhsatlı Beşeri Tıbbi Ürünlerde 
Yeniden Ruhsat Düzenlenmesini Gerektiren Hallere İlişkin 
Kılavuz” güncellenerek yayımlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine 3

“Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliği” ne uygun 
olarak, Türkiye İlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu’na yapılan ortak 
pazarlanan ürünlerin ruhsatlandırılması ve ruhsatlı ortak pazar-
lanan ürünlerin gerekliliklerinin tanımlanması, ortak pazarlanan 
ürünler hakkında ruhsat sahibinin sorumluluklarını yerine 
getirebilmeleri için esasları ve ayrıntıları belirleyen “Ortak Pazar-
lanan Beşeri Tıbbi Ürünlere İlişkin Kılavuz” güncellenerek 
yayımlanmıştır. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yatırım Projelerinin Stratejik Öncelik ve Teknik 
Değerlendirmesine Dair Tebliğde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Tebliğ 

Başvuru tarihi itibarıyla Ar-Ge harcamaları dahil öngörülen 
toplam yatırım tutarının en az 1 milyar TL olması şartı aranır. 
Ayrıca, son verilen mali yıl bilançosunda yer alan özkaynak 
tutarının en az 50 milyon TL olması gerekir.

Finansman programından yararlanan yatırımcılara, söz konusu 
finansman kullanımlarından doğan faiz veya kâr payı ödemele-
ri için ilgili teşvik belgesi kapsamında herhangi bir faiz veya kâr 
payı desteği sağlanmaz.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-serbest-dolasima-giris-seri-no-18-kapsaminda-ygm-tespit-raporlari-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-2-4-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-24
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yatirim-projelerinin-stratejik-oncelik-ve-teknik-degerlendirmesine-dair-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
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Bozüyük'te Gümrük Müdürlüğü Faaliyete Başladı

Bozüyük'te kurulan Gümrük Müdürlüğü’nün gümrükleme 
işlemlerini gerçekleştirebilmesi amacıyla ihtiyaç duyduğu tır 
parkı ve gümrük kantarı, Bilecik İl Özel İdaresi tarafından inşa 
edilerek hizmete açıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) Rehber Çalışma 
Belgesi

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü’n-
den alınan ‘İthalat Kontrol Sistemi 2 (ICS2) Rehber Çalışma 
Belgesi’ konulu yazı linklerine buradan ulaşabilirsiniz.

Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Ver-
gisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9126)

Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranları-
nın Tespitine İlişkin Kararda yapılan değişiklikle;

- Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin 
verilen özel tıbbi amaçlı gıdalarda KDV oranı %10 oldu. Ayrıca 
Sağlık Bakanlığı tarafından ruhsatlandırılan veya ithaline izin 
verilen özel tıbbi amaçlı gıdalar ve beşeri tıbbi ürünler ile beşeri 
tıbbi ürünlerin terkibinde bulunan etkin maddeler ve etkin 
madde üretiminde kullanılan hammaddelerin (I) sayılı listede 
de yer alması halinde (II) sayılı listede belirlenen oran uygulana-
cak;

- Tıbbi Cihaz Yönetmeliği ve İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz 
Yönetmeliği hükümlerine tabi olan cihazlardan ÖTV ye tabi 
olanlar ile İlgili Yönetmelikler kapsamında olanlardan Türk 
Gümrük Tarife Cetvelinin 85.17 pozisyonunda yer alan mallar 
%20 oranında KDV ye tabi olacak.

Bu Karar yayımını izleyen gün yürürlüğe girer.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

2014/17 Sayılı Genelge'de Değişiklik 

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ‘2014/17 Sayılı Genel-
ge'de Değişiklik’ konulu yazı yayımlanmıştır.

"Deniz ve Hava Ulaştırmacılığında Kullanılan Eşya" konulu 
Genelge'nin EK-1: Hava Ulaştırmacılığında Kullanılan Eşya 
Listesi'ne ekte yer alan GTİP numaralı eşya ile EK-3: Deniz 
Ulaştırmacılığında Kullanılan Eşya Listesi başlıklı I No.lu listenin 
“1.2. Aksam ve Yedek Parçalar” alt başlıklı listesine ekte yer 
verilen eşya eklenmiştir.

Eklere  buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe ve Dolaşım Belgelerinin Doldurulması 
(Mısır - ACID Numarası)

İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, ACID numarasının 
menşe ispat belgeleri üzerine yazılması zorunluluğunun kaldı-
rılmasına yönelik girişimlere devam edildiği; söz konusu 
girişimler olumlu neticeleninceye dek ihracatın sekteye 
uğramaması amacıyla ve ülkemiz ile Mısır arasında mevcut 
STA’nın menşe kurallarını belirleyen 3 no’lu Protokol’ün 25 inci 
maddesi hükümlerine dayanılarak; 

- MEDOS’ta Mısır’a STA kapsamında ihracat amacıyla düzenle-
nen EUR.1 ve EUR-MED Dolaşım Belgelerinin üzerine ACID 
numarası, firma tescil numarası, fatura numarası gibi bilgilerin 
tek set şeklinde sistemsel olarak yazılması mümkün olan bir 
haneye, belge başvurusu esnasında MEDOS üzerinden ihracat-
çı tarafından girilmesinin,

- Mısır’a STA kapsamında ihracat amacıyla MEDOS üzerinden 
düzenlenmeyen EUR.1 ve EUR-MED Dolaşım Belgeleri ile 
MEDOS’ta düzenlenmiş olmakla beraber ihracat aşamasında 
ACID numarası girilememiş olan belgelere ACID numarasının 
ihracatçı, ihracatçının yasal temsilcisi veya ithalatçı tarafından 
mürekkepli kalemle yahut yapışkanlı bir etiket üzerine yazılma-
sının uygun görüldüğü ifade edilmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Özel Menşe Şahadetnamesi (FORM-A) Kullanım 
Süresi

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği’nden alınan yazıda; arka 
yüzünde "Turkey" ifadesi bulunan Özel Menşe Şahadetnamesi 
(FORM-A) Belgelerinin 31 Aralık 2024 (bu tarih dahil) tarihine 
kadar kullanılabileceği ve 31 Aralık 2024 tarihinden sonra söz 
konusu belgelerin kullanılmayacağı belirtilmiş olup, bilgilerinize 
sunulur. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

SKDM Bilgilendirme Belgeleri

SKDM kapsamına giren alüminyum, demir-çelik, çimento ve 
elektrik sektörlerine yönelik Türkçe olarak hazırlanan belgeler-
de SKDM’nin anlamı, hangi ürünlerin uygulamaya dahil olduğu, 
gömülü emisyonların hesaplanması, raporlama ve geçiş döne-
mine yönelik kısa bilgiler yer almakta olup, söz konusu belgele-
rin örneklerine buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/skdm-bilgilendirme-belgeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bozuyuk-te-gumruk-mudurlugu-faaliyete-basladi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-kontrol-sistemi-2-ics2-rehber-calisma-belgesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mal-ve-hizmetlere-uygulanacak-katma-deger-vergisi-oranlarinin-tespitine-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9126
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2014-17-sayili-genelge-de-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-ve-dolasim-belgelerinin-doldurulmasi-misir-acid-numarasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozel-mense-sahadetnamesi-form-a-kullanim-suresi
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SBS - Kapasite Raporu ve Yerli Malı Belgesi Geçer-
lilik Süresi Uzatımı

TOBB - Sanayi Kapasite Raporları ve Yerli Malı Belgeleri başvu-
rularını üyeden başlatarak tarafımıza kadar ulaşmasını sağla-
yacak Sanayi Bilgi Sistemi (SBS)‘nin “,SBS ’ne işlerlik kazandırıl-
ması sürecinde oluşabilecek firma mağduriyetlerinin önlenme-
si için tedbir amaçlı olarak,

Geçerlilik süresi 15 Ekim 2024 ile 01 Aralık 2024 tarihleri 
arasında sona erecek olan kapasite raporları ve yerli malı 
belgelerinin geçerlilik süreleri 01 Aralık  2024 tarihe kadar 
uzatılmıştır. ”

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Limanlar Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

Limanlar Yönetmeliğinde yapılan değişiklikle; Yolcu gemileri ile 
kruvaziyer gemiler hariç gezi, spor ve eğlence amaçlı turizm 
faaliyetinde bulunan özel ve ticari yatlar ile diğer deniz turizmi 
araçlarına liman çıkış izni, seyir izin belgesiyle verilecek. Liman 
çıkış belgesine ilişkin denetimlerde, geminin asgari gemi adamı 
donatımını gösteren yeterliklere uygunluğuna bakılacak. Dene-
timlerde, gemi adamı donatımında asgari emniyet belgesi 
geçerliliği, personel sayısının sağlanıp sağlanmadığı ile gemi 
adamlarının yeterlik ve uzmanlık belgelerinin geçerliliği kontrol 
edilecek. Yolcu gemilerinde yolcu sayısının, Türk bayraklı gemi-
lerde denize elverişlilik, yabancı bayraklı gemilerde yolcu 
gemisi emniyet belgelerine uygunluğu kontrol edilecek. Kapasi-
tesinden fazla yolcu alan geminin seferine izin verilmeyecek. 
Yük gemilerinde de yükün, geminin cinsi ve yükleri gösterir 
belgesiyle uygunluğuna ilişkin denetim Bakanlık tarafından 
çıkarılacak yönergeye göre yapılacak. Gemideki yük miktarının 
geminin taşıyabileceği azami yük miktarıyla uygunluğu denet-
lenecek. Ticari faaliyette bulunmayan gemilere liman çıkış 
belgesi düzenlenmeyecek.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Gaziantep Laboratuvar Müdürlüğü

Gaziantep Laboratuvar Müdürlüğü 04.11.2024 tarihinden 
itibaren faaliyete başlamıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İki veya Üç Tekerlekli Araçların ve Dört Tekerlekli 
Motosikletlerin Tip Onayına Yönelik Çevresel ve 
Tahrik Ünitesi Performans Şartları Hakkında 
Yönetmelik (AB/134/2014)’te Değişiklik Yapılma-
sına Dair Yönetmelik

AB/134/2014 sayılı İki veya Üç Tekerlekli Araçların ve Dört 
Tekerlekli Motosikletlerin Tip Onayına Yönelik Çevresel ve 
Tahrik Ünitesi Performans Şartları Hakkında Yönetmeliğe 
Geçiş hükümleri ile ilgili geçici madde eklenmiş; Yönetmeliğin 
bazı eklerinde değişiklik yapılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

–– 2024 Yılı Ekim Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
–– 2024 Yılı Ekim Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
–– 2024 Yılı Ekim Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
–– 2024 Yılı Ekim Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Genel Tebliği (Transit Rejimi) (Seri No: 
4)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Transit 
Rejimi) (Seri No: 16)

4 seri nolu Transit Rejimi Gümrük Genel Tebliğinin Transit 
beyanı, Transit beyanının sunulması, Transit beyanının kabul 
edilmesi, Transit beyanında düzeltme, Transit beyanının iptali, 
Teminat işlemleri, Ayniyet önlemleri, Taşıma Sırasındaki 
Olaylar, Çok Modlu Taşımacılık İşlemleri, Olay Kaydı, Transit ve 
Çıkış Gümrük İdaresi İşlemleri, Taşıma sırasındaki olaylar ve 
olay kaydı gümrük idaresi, Çok modlu taşımacılık işlemleri, 
Transit idaresi işlemleri, Çıkış gümrük idaresi işlemleri, Eşyanın 
ve belgelerin sunulması, Beyanın kontrolü işlemleri, Varış 
gümrük idaresinde alternatif kanıt ve Araştırma usulünün 
başlatılması konulu maddelerinde değişiklik yapıldı. (Yürürlük; 
17/11/2024)

- Transit beyanında taşıyıcı bilgisinin kaydedilmesi zorunludur. 
Ortak transit rejimi kapsamındaki taşımalarda yabancı taşıyıcıla-
rın EORI (Ekonomik Operatör Kayıt Tanımlama Sistemi) numara-
sının bulunması, ülkemizde yerleşik taşıyıcılar için ise EORI 
numarası ve vergi numarası eşleştirilmesinin yapılmış olması 
gerekir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sbs-kapasite-raporu-ve-yerli-mali-belgesi-gecerlilik-suresi-uzatimi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gaziantep-laboratuvar-mudurlugu
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iki-veya-uc-tekerlekli-araclarin-ve-dort-tekerlekli-motosikletlerin-tip-onayina-yonelik-cevresel-ve-tahrik-unitesi-performans-sartlari-hakkinda-yonetmelik-ab-134-2014-te-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-ekim-ayina-ait-d1-d3-h1-ve-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-transit-rejimi-seri-no-4-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-transit-rejimi-seri-no-16
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/limanlar-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-3
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Kolombiya'nın Filmaşin İthalatında Korunma 
Önlemi

Kolombiya Bogota Ticaret Müşavirliğimizden alınan bilgi 
doğrultusunda; 18/10/2024 tarihinden itibaren ülkemizin de 
dahil olduğu STA imzalanmamış ülke menşeli bazı filmaşin 
eşya ithalatına yönelik olarak uygulanan %5 gümrük vergisine 
ek olarak iki yıl süre ile %30 ek vergi alınmasına ilişkin bir 
Başkanlık Kararı (Ek-1) yayımlandığı öğrenilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

ABD Alüminyum Levha Anti-Damping ve Sübvansi-
yona Karşı Telafi Edici

ABD otoriteleri tarafından anılan önlemlerin 2022 yılına ait idari 
gözden geçirme soruşturmaları tamamlanmış ve 14 Kasım 
2024 tarihli ABD Resmi Gazetesi'nde Uluslararası Ticaret İdare-
si'nin (ITA) sübvansiyon ve damping marjları ihracatçı firmaları-
mız lehine güncellenmiştir.

Söz konusu sübvansiyona karşı telafi edici önleminin idari 
gözden geçirme soruşturması kapsamında firmalarımız için 
%0,19 ila %1,14 arasında değişen oranlarda sübvansiyon marj-
ları belirlenmiştir. İlgili karara https://www.govinfo.gov/con-
tent/pkg/FR-2024-11-14/pdf/2024-26512.pdf bağlantısından 
erişilebilmektedir.

Öte yandan, söz konusu dampinge karşı önleminin idari 
gözden geçirme soruşturması kapsamında firmalarımız için 
%2,38 ila %2,72 arasında değişen oranlarda sübvansiyon marj-
ları belirlenmiştir. İlgili karara https://www.govinfo.gov/con-
tent/pkg/FR-2024-11-14/pdf/2024-26511.pdf bağlantısından 
erişilebilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Elektronik Tebligat Sistemi Broşürü Yayımlandı

Söz konusu Broşürde;

• Zorunlu olarak e-Tebligat kullanması gereken mükellefler,
• İsteğe bağlı olarak e-Tebligat kullanabilecek mükellefler,
• e-Tebligat başvurusunun nasıl yapıldığı,
• Sistemden gönderilen belgeler için tebliğ tarihi,
• Elektronik tebligat yapıldığından nasıl haberdar olunacağı,
• Hangi belgelerin elektronik ortamda tebliğ edildiği,

gibi konularda açıklayıcı bilgiler yer almaktadır. 

Elektronik Tebligat Sistemi Broşürüne ve Sistem Hakkında 
İnfografik için tıklayınız.

Çalışma Yeri Dışında Geçici İş Takibi-Kâğıtsız 
Gümrük Projesi Hakkında

GY 564. maddeye istinaden çalışma yeri dışında iş takibi yapıla-
cağının bildirimine dair gümrük müşavirliğince KEP üzerinden 
gönderilen ıslak imzalı veya elektronik imzalı dilekçelerin kabu-
lünün gerektiği bildirilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Beşeri Tıbbi Ürünlerin ve Özel Tıbbi Amaçlı Gıdala-
rın Piyasa Kontrolü Hakkında Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Veteriner Tıbbi Ürünler Hakkında Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Veteriner Tıbbi Ürünler Hakkında Yönetmeliğin Genel hususlar, 
Veteriner ecza deposu açma şartları, Üretim yeri, iyi üretim 
uygulamaları (GMP) denetimleri ve yaptırımlar ve Geçiş hükmü 
başlıklı maddelerinde değişiklikler yapılmıştır.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Lisans 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik

Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Piyasası Lisans Yönetmeliği-
nin Lisans başvurusu, İnceleme ve değerlendirmenin sonuçlan-
dırılması, Birleşme ve bölünme, Lisans tadili, Süre uzatımı, 
Lisansların sona ermesi ve iptali, Lisans sahiplerinin temel hak 
ve yükümlülükleri, LPG Dağıtıcı Lisansı sahiplerinin yükümlü-
lükleri başlıklı maddelerinde değişiklik yapıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kolombiya-nin-filmasin-ithalatinda-korunma-onlemi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/abd-aluminyum-levha-anti-damping-ve-subvansiyona-karsi-telafi-edici
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-tebligat-sistemi-brosuru-yayimlandi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/calisma-yeri-disinda-gecici-is-takibi-kagitsiz-gumruk-projesi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-tibbi-urunlerin-ve-ozel-tibbi-amacli-gidalarin-piyasa-kontrolu-hakkinda-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/veteriner-tibbi-urunler-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sivilastirilmis-petrol-gazlari-lpg-piyasasi-lisans-yonetmeliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
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GİB Duyuru - e-Fatura ve e-İrsaliye Yeni Merkez 
Uygulama Geçişi Hakkında

Yeni merkez uygulamanın devreye alınması çalışmalarında son 
aşamaya gelinmiş olup e-Fatura ve e-İrsaliye uygulamalarına 
ilişkin yeni merkez uygulamasına geçişe ilişkin işlemlerin 
14/12/2024 tarihinde saat 00:01 itibarıyla başlaması planlan-
maktadır. 

Bu kapsamda, yeni uygulamaya geçiş sonrasında eski uygula-
manın kullanılması söz konusu olmayacağından, bahse konu 
tarihe kadar ilgili tüm tarafların geçişe ilişkin tüm geliştirme, 
test ve konfigürasyon süreçlerini tamamlamaları gerekmekte-
dir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türk Gıda Kodeksi Şeker Tebliği (Tebliğ No: 
2022/10)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(No: 2024/35) 

Türk Gıda Kodeksi Şeker Tebliği (Tebliğ No: 2022/10)’nin 10 
uncu maddesinin birinci fıkrasının (ı) bendi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

“ı) 4 üncü maddenin birinci fıkrasının (b), (c), (d), (e) ve (ğ) 
bentlerinde yer alan ürünlerin piyasaya arzında ürün adlarını 
takiben parantez içinde elde edildikleri kaynak yazılır.”

b) Ekstra beyaz şekerlerde ürün ismi olarak “beyaz şeker” ifade-
si de kullanılabilir.
c) Ön paketleme yapılmış 20 gramdan az ürünlerde, ürün net 
ağırlığı etiket üzerinde yer almayabilir.
d) İnvert şeker şurubu kristal taneleri içeriyorsa etiket üzerinde 
“kristal içermektedir” ifadesi bulunur.
e) Glukoz şurubu ve kurutulmuş glukoz şurubu; kuru maddede-
ki fruktoz oranı ağırlıkça %5’den büyükse, ürün ismi ve bileşen-
leri göz önüne alınarak üründeki glukoz veya fruktoz miktarına 
göre, fazla miktarda olan önce yazılmak üzere, “glukoz-fruktoz 
şurubu” veya “fruktoz-glukoz şurubu” ve “kurutulmuş 
glukoz-fruktoz şurubu” veya “kurutulmuş fruktoz-glukoz 
şurubu” olarak etiketlenir.
ğ) Ambalajlayıcı firma adı ve adresi ile birlikte üretici firma adı 
ve adresi de etikette belirtilir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

3901.30.00.00.00 GTİP'ine İlişkin DİİB de Özel Şart 
İhdası

Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) başvurularının değerlendiril-
mesi sırasında dikkate alınmak üzere 23.10.2024 tarihinde 
"İthal edilen veya eşdeğer eşya olarak kullanılan 
3901.30.00.00.00 GTİP'li Etilen vinil asetat kopolimerleri cinsi 
eşyanın ihraç edilen mamuller bünyesinde kullanıldığına dair 
ayniyatın ilgili Gümrük Müdürlüğünce yapılması gerekmekte-
dir." hükmünü amir özel şartın ihdas edilmiş olduğu ile bu 
tarihten sonra düzenlenen DİİB belgelerine söz konusu özel 
şartın eklendiği bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Kapasite Raporlarının Düzenlenmesi Usul ve Esas-
ları

Kapasite Raporların Düzenlenmesi Usul ve Esasları'nın revize 
edilerek, Birlik Yönetim Kurulu'nun onaylandığı, yürürlüğe giren 
yeni metin linkte ektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Japonya’dan İthal Edilecek Ürünlerde Radyoaktif 
Kontrollerine İlişkin 2011/17 Sayılı Genelge Yürür-
lükten Kaldırıldı

11 Mart 2011 tarihinde Japonya'da meydana gelen deprem ve 
sonrasında Fukushima nükleer santralinde yaşanan gelişmeler 
karşısında Japonya menşeli ve/veya çıkışlı eşyaların radyoaktif 
kirlenmeye maruz kalması ve bu eşyaların Türkiye Gümrük 
Bölgesine girişinde insan ve çevre sağlığı açısından sorun 
yaşanmasının muhtemel olması üzerine, insan ve çevre sağlığı-
nın korunmasına yönelik gümrük işlemlerinin gözden geçiril-
mesi gerektiğine dair Japonya’dan İthal Edilecek Ürünlerde 
Radyoaktif Kontrollerine İlişkin 2011/17 Sayılı Genelge yürür-
lükten kaldırıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 5 inci 
Maddesinin Birinci Fıkrasının (e) Bendinde Yer 
Alan İstisna Oranının Değiştirilmesi Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 9160)

Kurumların, en az iki tam yıl süreyle aktiflerinde yer alan iştirak 
hisseleri ile aynı süreyle sahip oldukları kurucu senetleri, intifa 
senetleri, rüçhan hakları ve bu fıkranın (a) bendi kapsamında 
istisna kazançlarına kaynak oluşturan yatırım fonlarının 
katılma paylarının satışından doğan kazançların %75’lik %50’lik 
kısmı kurumlar vergisinden istisnadır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turk-gida-kodeksi-seker-tebligi-teblig-no-2022-10-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-no-2024-35
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/3901-30-00-00-00-gtip-ine-iliskin-diib-de-ozel-sart-ihdasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kapasite-raporlarinin-duzenlenmesi-usul-ve-esaslari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gib-duyuru-e-fatura-ve-e-irsaliye-yeni-merkez-uygulama-gecisi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/japonya-dan-ithal-edilecek-urunlerde-radyoaktif-kontrollerine-iliskin-2011-17-sayili-genelge-yururlukten-kaldirildi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/5520-sayili-kurumlar-vergisi-kanununun-5-inci-maddesinin-birinci-fikrasinin-e-bendinde-yer-alan-istisna-oraninin-degistirilmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9160
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Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerinde Ardiye Ücre� 

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9166)

1206.00.91.00.19 ve 1206.00.99.00.19 GTİP’lerinde sınıflandı-
rılan ayçiçeği tohumu (çerezlik olmayanlar) ithalinde gümrük 
vergisi %27'den %12'ye düşürüldü.

 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Yağlık Ayçiçeği Tohumu ve Ham Ayçiçeği Yağı İtha-
latında Tarife Kontenjanı Uygulanması Hakkında 
Kararda Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar 
Sayısı: 9167)

1206.00.99.00.19 GTİP’li yağlık ayçiçeği tohumunda tarife 
kontenjanı kapsamında ithalatta uygulanacak olan gümrük 
vergisi ise %8'den %0'a düşürüldü.

Bu karar yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

4458 Sayılı Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin 
Uygulanması Hakkında Kararda Değişiklik Yapıl-
masına Dair Karar (Karar Sayısı: 9168)

Posta veya hızlı kargo yoluyla gelen ve maktu vergiye tabi olan 
eşyada gümrük kıymetinin tespitinde Türkiye'deki giriş liman 
veya yerine kadar yapılan nakliye giderleri eşyanın kıymetine 
ilave edilecek.

Bu karar yayımı tarihinden 30 gün sonra yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine İlişkin 
Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 574) 

Resmi Gazetede yayımlandı.

Yeniden değerleme oranı 2024 yılı için %43,93 (kırk üç virgül 
doksan üç) olarak tespit edilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9166
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yaglik-aycicegi-tohumu-ve-ham-aycicegi-yagi-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9167
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4458-sayili-gumruk-kanunu-nun-bazi-maddelerinin-uygulanmasi-hakkinda-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9168
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tutun-mamullerinin-uretim-ve-ticaretine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-574
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Bunları Unutmayalım!

Yetkilendirilmiş Yükümlü Statüsüne Sahip Kişilerin Yararlanabileceği 
Kolaylıklar Nelerdir?

YYS

Talebe ve ek şartlara bağlı olmaksızın yararla-
nılabilecek kolaylıklar

• Azaltılmış zorunlu bilgilerden oluşan özet beyan 
verebilme

• Beyannamenin belge kontrollerine veya muayene-
ye tabi tutulması halinde kontrollerinin öncelikle 
yapılması

• Eksik belgeyle beyanda bulunabilme

• Kısmi teminat uygulamasından faydalanabilme

• Yeşil hattan (taşı üstü supalan dahil) yararlanabil-
me

• Eşya türüne göre sınırlama olmaksızın taşıt üstü 
işlemden yararlanabilme

• İzinli gönderici yetkisine sahip olma koşuluyla sınır 
kapılarından öncelikli geçiş hakkından yararlanabil-
me

Talebe ve ek şartlara bağlı olarak yararlanıla-
bilecek kolaylıklar

• YYS-I

• YYS-II

• İzinli gönderici yetkisi kapsamında taşımacılık 
yapabilme

• İzinli alıcı yetkisi kapsamında taşımacılık yapabil-
me

• İthalatta yerinde gümrükleme uygulaması kapsa-
mında ithalat yapabilme

• Götürü teminat uygulamasından faydalanabilme

Onaylanmış ihracatçı yetkisi kapsamında;

• İhracatta yerinde gümrükleme uygulaması kapsa-
mında ihracat yapabilme

• ATR Dolaşım Belgesi düzenleme, vize etme

• Fatura Beyanı ve EUR-MED Fatura beyanı düzenle-
yebilme
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SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Aliağa

İskenderun

Manisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara
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